

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS
Insertos en las tres ediciones y reproducidos en
muchos periódicos de provincias se insertan
A PESETA LINEA
y se reciben exclusivamente en esta adm
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, ent
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XLI. NÚM. 11608

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 13 de Enero de 1890

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

119785!!!

Reumatismos curados en España en 39 meses con el tratamiento inglés **ALARCÓN DE MARBELLA**.
Aprobado en varios hospitales y aceptado por eminencias médicas de todos los países, cuyo tratamiento hace desaparecer en dos días los dolores e inflamaciones de la gota y reumatismo, obteniendo con él la cura radical en breve tiempo. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 10 pesetas el tratamiento, que se compone de dos frascos y una caja de píldoras. Al por mayor, Melchor García, Madrid (antes Preciados, 31, y Santo Domingo, 18).

CONTRA EL TRANCAZO
EL PANTICOSA DE GALICIA
(Véase el anuncio en la cuarta plana.)

PARA
las personas que se proponen vernear en Francia, Mr. Gaytté (Carmen, 20, 2.º) abrirá el día 13 un curso especial, donde podrán ejercitarse en hablar francés.

MANTAS A 1'50, 2 y 2'50 pts.—POSADA DEL PEINE, calle de Postas.

POLVOS DE BEBÉS (especiales.)
Recomendados por su pureza, para la higiene de los niños. Depósito, perfumería Urquía, Mayor, 1.

ALFOMBRA DEPÓSITO DE FÁBRICA
6, Magdalena, 6, pral.

HOTEL EN BUEN SITIO. SE ALQUILA EN buenas condiciones. Libertad 15, de 2 a 4

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

En la propuesta reglamentaria de infantería de este mes, ascenderán:

- A tenientes coroneles, tres comandantes.
- A comandantes, 10 capitanes.
- A capitanes, 23 tenientes.
- A tenientes, 32 alféreses.
- En la escala de reserva de infantería: A comandante, un capitán.
- A capitanes, dos tenientes.
- A tenientes, dos alféreses.
- A alféreses, 12 sargentos primeros regados de Ultramar.
- En el estado mayor de plazas: Un teniente coronel a coronel.
- Un comandante a teniente coronel.
- Un capitán a comandante.
- Un teniente a capitán.
- En el arma de caballería: Dos capitanes, a comandantes.
- Seis tenientes, a capitanes.
- Seis alféreses, a tenientes.

Ha fallecido en Madrid, a la edad de 84 años, D. Manuel Ramon y Gonzalez, padre de nuestro muy querido amigo el doctor Vega, a quien enviamos la sincera expresion de nuestro sentimiento.

El tenor Gayarre ha dejado herederos a sus sobrinos carnales Valentin y Fernina, hijos de su difunto hermano Ramon.

En Belmonte de Tajo, pueblo de esta provincia, ha sido elegido alcalde por unanimidad, y a satisfacción de todo el vecindario, el señor marqués de España, persona de mucho arraigo en dicha localidad.

La política de ayer: El Sr. Martos ha devuelto una visita al duque de Tetuan.

Esto se ha interpretado como un acto de aproximación política para combatir con más firmeza una solución liberal de las mayorías parlamentarias, si este fuera el desenlace de la crisis.

Se atribuye al Sr. Romero Robledo el artículo de *El Diario Español* pidiendo un ministerio de conciliación presidido por el general Lopez Dominguez, el general Martinez Campos o el Sr. Alonso Martinez.

Es cierto que el general Cassola no prestaria su apoyo a ningún gobierno en termino de conciliación sin que antes conociese el pensamiento militar y económico del ministerio referido.

Está confirmada la noticia que adelantamos al decir que las consultas políticas pendientes no se reanudarán hasta que el rey haya entrado en resuelta y franca mejoría.

La crisis no tendrá desenlace definitivo hasta fin de mes probablemente.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS**:

Londres, 11. (Recibido el 12.)

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 70 7/8.

Paris, 11. (Recibido el 12.)

Esta tarde se han presentado de nuevo en la embajada de España varios ministros diplomáticos y otros personajes a preguntar noticias sobre el estado del rey.

Berlin, 11. (Recibido el 12.)

Hoy se han verificado los funerales de la emperatriz Augusta conforme con el programa previamente publicado.

La concurrencia ha sido numerosa.

Zanzibar, 11.

La escuadra inglesa, compuesta de nueve buques, a las órdenes del almirante Tirenonte, ha salido hoy de este puerto con rumbo al Sur.

Circula el rumor de que este viaje está relacionado con la cuestion anglo-portuguesa.

Zanzibar, 11.

Circulan graves rumores sobre la situación de la vecina costa.

Se dice que los alemanes han sufrido nuevos contratiempos.

Parece que el subteniente Gravenreth y otros dos oficiales alemanes han caido prisioneros en poder de los rebeldes.

La verdad es que el mayor Wissmann ha salido subitamente con direccion a la costa, al frente de las tropas disponibles.

Londres, 12.

Segun las noticias de esta madrugada, el marqués de Hartington, jefe del parti-

do unionista inglés, sigue enfermo de mucho cuidado.

El estado sanitario de Londres parece cada vez menos satisfactorio. A pesar de que aquí se procura calmar la alarma y conceder poca importancia a la epidemia.

En el resto de Inglaterra ésta adquiere tambien mucha intensidad.

Bruselas, 12.

Se observa que los mineros son los que tienen más propension a contraer la enfermedad reinante.

El número de enfermos entre los operarios de las minas es relativamente muy superior a los de las demás clases.

Roma, 12.

La prensa oficiosa niega categoricamente la noticia de que Rusia se haya negado a tomar acta de la notificación del art. 17 del tratado entre Italia y Abisinia.

Lo que sí resulta cierto es que el gobierno de San Petersburgo ha hecho algunas observaciones, aunque ligeras, acerca del indicado documento.

Lisboa, 12.

El periódico *El Dia* dice que el desacuerdo entre los gobiernos de Portugal é Inglaterra se ha acentuado más y más á causa de nuevas exigencias del gobierno de Londres, acompañadas de preparativos de formidables demostraciones navales. Ni los recursos diplomáticos se han agotado, ni la energia del gobierno vacila, pero no puede menos de reconocerse que la situacion es delicada.

Lisboa, 12.

Anoche se reunió el Consejo des Estado en el palacio de Belen, bajo la presidencia del rey.

Se cree que se trató especialmente de la cuestion anglo-lusitana.

Bajo la presidencia del Sr. Oliver y Hurtado celebró sesion ordinaria el viernes la Real Academia de la Historia.

El señor secretario dió cuenta de haberse recibido: la Coleccion histórico-diplomática del Ayuntamiento de Oviedo, por D. Ciriaco Miguel Vigil; el «Diccionario de voces ibéricas y latinas usadas entre los muzárabes», por D. Francisco Javier Simonet, y el «Registro del Merino de Zaragoza, El caballero Don Gil Torin (años 1291-1342)», por D. Manuel Bofarull; enviadas todas en donativo a la Academia.

Presentó con el mismo objeto el señor Oliver y Esteller el libro del Sr. Coroleu, premiado en los juegos florales de Barcelona, titulado: «Document històrics catalans del siglo xiv».

Leyó el Sr. Pujol y Camps un erudito informe que ha hecho sobre la inscripcion ibérica de un anillo de plata encontrado en el antiquisimo cementerio cerca del pueblo de Soses (provincia de Lérida). Se acordó insertarlo en el «Boletín».

Dos informes leyó a su vez el P. Pita: uno acerca de nuevos datos biográficos de los últimos obispos de Marruecos, D. Miguel y D. Tomás Espinosa, que ilustran la historia del arzobispado de Valencia; y otro sobre la conjuración de los judios conversos contra los primeros inquisidores de Sevilla en 1480.

A propuesta del Sr. Fernandez Duro se

acordó rogar a la comision de monumentos históricos y artísticos de Segovia se sirva participar al señor alcalde de Cuelлар el agrado con que ha visto la Academia las gestiones que ha hecho para que se coloque en lugar preferente la inscripcion funeraria de D. Antonio Herrera, insigne historiador de Indias durante el reinado de los tres Felipe: II, III y IV.

Por último, se nombraron correspondientes en Francia a los señores Moise Schwab y Ferdinand de Mely y en Lisboa a Joaquin Oliveira Martins, quedando propuesto Mr. Auguste Himley, decano de la facultad de letras en Paris.

Las alarmas producidas por el anuncio de la aparicion de una partida rebelde en la Venta de Cardenas, han desaparecido completamente ante la falta de fundamento de la noticia en primer termino recibida.

La primera que llegó a Madrid fué un telegrama de la estacion de Venta de Cardenas dirigido a la del Mediodia, participando que el tren correo ascendente se hallaba detenido en Santa Elena por haberse interceptado la via en el kilómetro 172, sitio inmediato a un viaducto ó alcantarilla, por fuerza armada.

El telegrama se remitió al punto a Gobernacion y por este ministerio se dió cuenta al de la Guerra, ignorándose si era fuerza militar ó paisanos armados. El general Chinchilla, que se hallaba en su despacho, aseguró que fuerza militar no podia ser, porque no la habia en las inmediaciones, y de haber desertado de los puntos más cercanos habrían tenido ya noticia los jefes inmediatos.

El telegrama anterior se recibió después de la una y media, y el ministro de la Gobernacion llamó a las tres de la mañana por telegrama al gobernador de Jaen, a cuya provincia corresponde el punto citado, y supo que estaba ya comunicando con el alcalde de Vilches.

Aguardó el término de la conferencia, y puestos al habla, supo que el gobernador Sr. Morales al tener noticia del suceso dispuso que la guardia civil de Vilches, de Venta de Cardenas y de Linares, se dirigiese al sitio de la interrupción a perseguir a los autores del hecho y que nada se sabia de que formasen partida alguna política.

El ministro aprobó lo dispuesto por el gobernador de Jaen, y poniéndose en comunicacion con el de Ciudad-Real, le ordenó que enviase fuerza de la guardia Civil á Almuradiel, último pueblo de dicha provincia, para evitar que se corriese a ésta la partida, caso de confirmarse su existencia.

En la direccion de Obras públicas se recibió despues otro telegrama del comisario de ferrocarriles de Manzanares participando tambien la cortadura de la via, sin añadir nuevos detalles.

Una brigada de operarios de la linea, que se hallaba a corta distancia del sitio de la ocurrencia, salió ayer mañana para éste y recompuó la via en corto espacio de tiempo, pues a las once estaba completamente expedita.

Los telegramas recibidos ayer mañana en el ministerio de la Gobernacion y en

el de Fomento han sido muy numerosos. Segun ellos, no hubo voladura de la via férrea, como se creyó al principio, sino que se levantaron simplemente dos rails en el kilómetro 172 y el telegrafo no se cortó. El hecho ocurrió a las siete de anteayer tarde.

El tren correo ascendente pasó por aquel a las 12 y 45 de ayer tarde y a las siete y media ha llegado a Madrid.

La rapidez de las disposiciones adoptadas y el no haberse descubierto rastro alguno, hacen creer que no se trata de ninguna partida política, sino más bien de una venganza contra la compañía.

Nuestro querido amigo D. Gerardo Guardiola, antiguo é inteligente empleado en nuestra administracion, ha sufrido ayer la pérdida de su madre política. Le acompañamos, así como a toda su familia, en su sentimiento.

La Compañia Maderas, calle Argumosa. Audet, especialista en enfermedades del pecho. C.º de San Jerónimo, 15, de 12 a 2.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 14925 pesetas por 28 impositores al 6 por 100 y 60 al 3 por 100, y se han devuelto 19068 pesetas a petición de 21 imponentes.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 310870 pesetas, por 2634 impositores, de las cuales son nuevas 330 y se han satisfecho en los dias 10, 11 y 12 436370 a solicitud de 801 imponentes, 239 de ellos por saldo.

Hoy, definitivamente, a las tres de la tarde, se verificará la apertura del hospital provisional del distrito de la Audiencia, enclavado en la casa núm. 29 de la calle de Segovia.

Compónese la comision fundadora y organizadora de tan benéfico asilo, de los Sres. D. Roberto Arcas, director; don Francisco Blanco, presidente; D. Antonio Mercadal, vicepresidente; D. Paulino Corrales, cura párroco de Santa María, tesorero; D. Ramiro Mestre y Martnez, contador; D. Nicolás Muñoz, secretario primero y D. Juan Violero, secretario segundo.

El personal facultativo le componen D. Roberto Arcas, decano; D. Antonio Jimenez y D. Sebastian Lopez de Castro, profesores de sala; D. Gregorio Garcia Araco, D. Manuel Almaraz, D. Gregorio Lopez Herrero y D. Lázaro Martin Pintado, profesores de guardia; D. Francisco Blanco y D. Carlos Ulzurrum, farmacéuticos; D. Julian Zaballos, capellan mayor de San Francisco el Grande, capellan del Asilo; y practicantes D. Nicolás Muñoz y D. José Roman Simón.

El hospital dispone de 30 camas de enfermos de ambos sexos, de cocina montada por Mr. Labat, de batería completa de cocina, etc.

La sala se denominará de «San Antonio», por tener este nombre el Sr. Mercadal, quien hace unos dias hizo cesior de aquella para tan filantrópico objeto.

A la inauguracion están invitadas todas las autoridades civiles y eclesiásticas.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA MUERTA.

POR OCTAVIO FEUILLET.

17

dio de sus fervorosas oraciones, todas las impresiones de los años lejanos, de los años de dulce reposo; era aquel el momento en que volvia a ver los senderos que conducian desde el castillo a la iglesia; creia aspirar el olor de los espinos del seto y oír rechinar el alto ciprés del cementerio.

Sin embargo, había hecho mal y lo reconocia. El día siguiente al de la visita de la duquesa, convencida por las advertencias y amonestaciones de ésta, dijo con la mayor sencillez a su marido que tenia deseos de volver a montar a caballo, y sobre todo de salir con él a caballo por la mañana.

Bernardo, sorprendido, la miró fijamente, y tomándole la mano, le dijo:

—Me agrada mucho lo que me dices, Alieta, porque estoy orgulloso de ti, y quiero que todos te vean conmigo.

Estas palabras, tan estrañas en un marido, sobre todo en un marido reservado é irónico como lo era el señor de Vaudricourt, no podian menos de conmovier deliciasamente el corazón de la joven esposa, y disponerla a maravilla para otros sacrificios.

Salió, pues, de su retiro, aceptó invitaciones, se la vio más frecuentemente en los teatros en invierno y en las carreras en estio, y no opuso, en fin, resistencia a la vida corriente del mundo. El vizconde, para animarla, hizo tambien por su parte esfuerzos generosos; modificó un poco sus costumbres, renunció a algunas distracciones personales, y frecuentó menos su círculo, para acompañar a su mujer a todas partes. Unieronse otra vez las dos existencias; hubo, pues, en aquellos momentos en su union una especie de nueva primavera, en sus relaciones una especie de gratitud mútua y de tierna y dulce alegría, que proporcionaron, sin duda, a la señora de Vaudricourt algunos de los días más dichosos de su vida.

II

Sin embargo, la vida mundana en Paris es un terrible engranaje, del que es muy difícil librarse cuando una vez se ha dejado uno coger; la señora de Vaudricourt no tardó en sufrir la fatalidad de esa red en que las relaciones se multiplican como los placeres, y en que las ocasiones pululan extraordinariamente. No tardó en sentir, primero con enojo y luego con espanto, que no podia disponer de su libertad, de su tiempo, de su misma personalidad; que pertenecía al mundo, y no se pertenecía a sí misma.

Pero no fué ésta, en medio de su nueva existencia, su sola aprension y su única tristeza. Había penetrado de lleno en esa sociedad bulliciosa que ella misma se complacía en llamarse *toda Paris*, y que se cree la más distinguida y escogida, porque no ve otra, no oye otra y no se habla de otra, y se habla demasiado de ella en puridad.

Lo que principalmente había de chocar a la joven vizcondesa, que era por su cuna, por su corazón y por su educacion una legítima francesa, era el carácter cosmopolita que parece invadir cada día más la sociedad parisiense. Es

evidente, en efecto, la activa representación que en ella tiene el elemento extranjero.

No puede negarse que hay gran número de extranjeros, y lo mismo de extranjeras, que son tan perfectamente amables como respetables, aun en Francia. Pero así como se ven ingleses que se presentan en nuestros teatros con trajes que les harían ser expulsados de los de su país, lo mismo se ve que muchos extranjeros tratan a Paris como un lugar equivoco, donde se pueden permitir libertades que no se permiten en otra parte, y donde se pueden divertir sin los menores miramientos. Esta franqueza singular, esta excentricidad, esta mala forma, este desprecio de la opinion, son defectos que no tienen su origen en Francia, que no son franceses, pero que tienden a serlo por efecto de la constante importación.

Esta tendencia, tan caracterizada en nuestra época, y que altera cada vez más nuestras cualidades nacionales (Inglaterra, entre parentesis, sabe guardarse mejor), esta tendencia no era el único lado del mundo de Paris que ofendia los instintos, las ideas y los sentimientos de Alieta. A medida que avanzaba en ese mundo y lo conocia de más cerca, sentíase fatigada hasta el fastidio de la charla superficial, tan fácilmente alimentada en la gran capital por las actualidades de cada día, y que parece rebajar todos los entendimientos al mismo nivel de banal mediocridad. Oía diez veces por día, en diez salones diferentes, la misma jerigonza, las mismas habladurias vacías de sentido, los mismos insoportables cuentos y chismes del *boulevard*, los mismos ligeros é imprudentes juicios, las mismas frases estúpidas, las mismas gracias tomadas de la farsa que se representaba en algún teatrillo, y algunas veces del lenguaje chabacano y grosero de los cafés-conciertos. Jamás algo nuevo, espontáneo, ingenioso, delicado y personal en esta fatigosa verbosidad.

Veía con un profundo estupor esta multitud mundana, únicamente ocupada en el movimiento y en el placer, como si estuviera acometida de una especie de baile de San Vito, que la arrastraba desde la cuna al sepulcro en torbellino epiléptico.

Todo esto la recordaba aquella danza maldita de la Edad Media, aquellas gentes condenadas a danzar hasta la muerte en el cementerio de la iglesia que habian profanado. Y preguntábase con espanto qué podia quedar, en medio de semejante locura, para la vida de familia, para el hogar, para el estudio, para el cultivo de la inteligencia y la reconcentración del pensamiento en las regiones superiores; en fin, para el intervalo entre la vida y la muerte. Aterrídale pensar que ella misma podría sentirse arrastrada en este vertiginoso movimiento, como arrebatada por una ola irresistible, y no poder recobrar su libertad.

Más profundas repugnancias sentía ciertamente cuando por casualidad asistia a ciertas conversaciones que el rebajamiento del gusto y del sentido moral, favorecido por extrañas lecturas, ha puesto en moda en los salones; cuando oía, por ejemplo, a mujeres bien nacidas hablar, como de cosa corriente entre ellas, ó acaso con los hombres, de curiosidades filosóficas, de de-

con una perfección refinada, y no tomar un pañuelo ó un par de guantes sin respirar el suave perfume que las hadas introducian secretamente en sus armarios.

Entre todas las seducciones que la joven vizcondesa empleaba para aficionar a su marido al hogar, aquella con que menos contaba, y con la que más debía haber contado, era ella misma. No solamente era bonita; pero su belleza de niña grave y seria, su andar gracioso, su frente de una pureza luminosa, su mirada profunda, que tenia resplandores de esmeralda, le daban una especie de encanto muy original y muy particular. Algunos meses de vida parisien habían elevado a la perfección su buen gusto natural, y en sus trajes y en su tocador se advertia esa elegancia pura, apacible y correcta, que puede enseñar a las personas que lo ignoran, en lo que consiste la distinción.

Alieta era, en fin, como ya sabe el lector, un carácter seriamente formado, un poco exclusivo quizá, pero en el que no habia ni un átomo de vanidad.

El vizconde no era insensible a todos estos delicados atractivos; pero lo que le amargaba un poco el gusto, era que adivinaba perfectamente la diplomacia de su mujer. Pareciale su mujer infinitamente honrada, graciosa y espiritual; pero no por eso dejaba de conocer que tendia a retenerle en la jaula para aprisionarle poquito a poco, y enseñarle a cantar los aires que ella preferia.

Sonreíase pensando esto, y prestándose a seguir la diplomacia de su dulce compañera con la buena voluntad de un hombre todavía enamorado y naturalmente generoso, no pensaba llevar su complacencia hasta el abandono de su libertad de accion y de pensamiento.

A pesar de la justicia que hacia a los méritos de Alieta, veía con secreto enojo que se encerraba indefinidamente en sus deberes maternales, sustrayéndose casi completamente a los encantos de la vida parisienne, y aislándose, en fin, en una especie de Tebaída. Estimaba, sin duda, la intimidad de su mujer, los rasgos de su ingenio y los recursos de su conversacion; pero no por eso dejaba de hallarse un poco molesto en su compañía, por una razon fácil de comprender.

Hay muy pocos asuntos de conversacion, y acaso no hay ninguno, en que, por un lado ó por otro, no surja la cuestion religiosa, la cual, en realidad, está en el fondo de todo. Esto no se toma en consideracion en una sociedad como la nuestra, compuesta generalmente de indiferentes ó de escépticos; pero cuando uno de estos se encuentra con un católico ferviente, y le habla de arte, ó de ciencia, ó de literatura, ó de política, ha de sentir a cada momento cierto embarazo, temiendo llegar a la cuestion de fe, y herir sentimientos que quiere respetar. Así era como el señor de Vaudricourt y su mujer, ora en sus conversaciones int mas, ó en sus lecturas juntos, en el cambio de sus impresiones en el teatro y en los museos, sentían siempre el embarazo de esa cuestion prohibida.

piedad de esa mujer, y que rebajaría considerablemente lo que podria llamarse la demasia de sus virtudes, dejando únicamente a la dulce Alieta las necesarias. Pero si se obstinaba en vivir en Paris en su originalidad salvaje, únicamente ocupada en Dios, su marido y su hija, era cosa de desesperarse.

El señor de Vaudricourt comprendia, como hombre de honor, que seria una falta de delicadeza de su parte estimular a su mujer a la vida superficial y disipada del mundo, y sin embargo, si podia honradamente separarla un poco de su excesiva austeridad, parecíale que ella ganaria mucho y él tambien. Una noche, mientras, despues de comer, fumaba su habano en la biblioteca, creyó conveniente, sin intencion de pervertir a su mujer, proponerle ir a ver, en un teatro de cuarto orden del *boulevard*, una comedia titulada *Las seis mujeres de Mollenchart*, que entonces obtenia un gran éxito, y de la cual se repetian en los salones muchas frases originales y graciosas.

—Porque, en fin, mi querida Alieta—decia Bernardo—eres realmente demasiado estraña a las cosas de este mundo.

La mayor parte de las solteras se casan hoy principalmente para poder ir a *Folies-Bergeres*; es un exceso, no lo niego; pero no das tú en otros excesos cuando te figuras que todo teatro, que no es el teatro Frances ó la Opera es un lugar de perdicion?

—*Las seis mujeres de Mollenchart*?—preguntó Alieta muy pensativa.

—Eso es; *Las seis mujeres*. No es precisamente esa comedia el *Cid* ó *Britanico*; será una farsa... pero ¿y qué? Consultemos sus recuadros. Ten la bondad de darme el segundo tomo de Moliere, donde está la *Crítica de la Escuela de las mujeres*. Leo en la epistola dedicada a Ana de Austria estas palabras, que parecen dirigidas a la mismísima señora vizcondesa de Vaudricourt:—«Me congratulo de poder aun obtener el honor de divertir a vuestra majestad, que demuestra tan prácticamente la verdadera devoción no es contraria a las honestas diversiones, y no desearia reir en la misma boca con que tan fervorosamente reza a Dios.»—¿Qué dices de esto, querida mía?

—No puedo negar nada a Moliere ni a tí—respondió jovialmente la vizcondesa.—Vamos a ver *Las seis mujeres de Mollenchart*. Cada siglo tiene su manera de divertir y divertirse. El xvii tenia una manera un poco grotesca, ingenua, a la antigua, pero franca, sana, inofensiva, a manera de Moliere. Nuestro siglo, más adelantado y refinado, gusta de aspirar en los chistes del teatro, y aun del libro, cierto humillo de libertinaje avanzado. Madame de Sevigné, que no se recataba de reir, se hubiers quedado un poco fría probablemente viendo la representación de *Las seis mujeres de Mollenchart*. La señora de Vaudricourt, educada en el mismo medio que la ilustre marquesa, experimentó cierta impresion de hielo, y como una niña bien nacida a quien se traslada de un pronto a un mundo inferior y equivoco estuvo a punto de echarse a llorar. Procuró, sin embargo, sonreír para dar gusto a su marido; pero no lo consiguió, y comprendió al vizconde que esta

cas de Madrid; el ex ministro de Hacienda Sr. Angulo presidente de la junta central de socorros del distrito; el ministro de Ultramar Sr. Becerra, como vecino de la demarcación; los diputados provinciales y concejales de la misma, multitud de personas revestidas de carácter oficial y de prensa periódica.

Un modesto industrial, llamado Angel Fernandez, ha ofrecido dar la leche que se consume en el asilo.

El Sr. Violero ha decorado y hecho gratuitamente las obras de albañilería que han sido precisas, así como ha ofrecido una arropa de bizcochos y otra de zucarillos.

El panadero José Sanchez, del barrio del Puente, ha ofrecido 100 kilogramos de pan.

D. Hermógenes Blasco, el vino que se necesita.

Finalmente, se multiplican los ofrecimientos filantrópicos, y todo hace creer que la instalación del hospital ha de responder a la plausible idea de sus iniciadores.

Ha entrado en franca y feliz convalecencia el doctor Lacasa, reputado médico de la Beneficencia municipal, de cuya grave dolencia dimos cuenta y de cuyo alivio sinceramente nos felicitamos.

El próximo martes se verificará en el teatro Lara el estreno de una comedia en dos actos, original de un aplaudido autor, titulada *Viajeros de Ultramar*.

Por iniciativa y bajo la dirección del conocido escritor D. Alfredo A. Pastor, y del distinguido primer actor D. José Sanchez Palma, tendrá lugar el domingo 19 en el teatro de Madrid (calle de la Primavera) una extraordinaria función a beneficio de los pobres de aquel barrio, poniéndose en escena el aplaudido drama en tres actos y en verso original del señor Pastor titulado *La Virgen de la Almudena*, para cuya función el empresario D. Victoriano Sanchez ha cedido generosamente el mencionado local.

En el cuarto baile de máscaras que la sociedad «La Incógnita», celebrará el martes 14 en el teatro de la Zarzuela, tendrá lugar el gran concurso de mantones de Manila que dicha sociedad organiza todos los años con extraordinario lujo. Un jurado competente adjudicará seis preciosos premios. Las señoras serán además obsequiadas con pomos de esencias, flores y dulces.

Terminando con la función del martes, la segunda serie de abono, ó sea la mitad de las representaciones que se componen la presente temporada del teatro Real, la empresa ha publicado en sus carteles la renovación para todos aquellos señores abonados que lo están á diario, á pares ó impares y que solo hubieran satisfecho la mitad de las representaciones, ó sea hasta la 48 inclusive. La renovación dará principio hoy lunes, á las horas de costumbre en la contaduría del teatro Real.

SERVICIO TELEGRAFICO ESPECIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
(Agencia Nadal)

Aranjuez, 12 (12 t.).
Desde ayer están celebrando en esta real capilla rogativas para el restablecimiento de S. M. el rey, á las cuales han asistido los empleados del real Patrimonio, relevándose cada treinta minutos. También acuden á orar muchas personas que se interesan vivamente por la salud del augusto monarca. La mejoría del rey ha sido acogida con verdadera satisfacción en todas las clases sociales, amantes de las instituciones monárquicas.—*Lozano*.

Teruel 12 (1:50 t.).
Ha llegado el gobernador civil Sr. Gamero y se ha hecho cargo del mando de la provincia.

Se han presentado algunos casos de gripe en esta capital.—*Moreno*.

Lisboa, 12 (12:30 t.).
Se hallan reunidos en consejo los ministros de la corona y las principales personalidades del partido progresista, para tratar de la reclamación de Inglaterra y de la situación de España.—*M.*

Coruña, 12 (1:25 t.).
Ayer llegó el gobernador de esta provincia.

Hoy se han celebrado rogativas por la salud del rey, asistiendo las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición y funcionarios de todas las dependencias. A la salida del templo el capitán general manifestó que el rey estaba mucho mejor, y citó á los jefes de la guarnición para las dos de la tarde.

Disminuye la epidemia catarral, habiendo muy pocos casos nuevos.—*El corresponsal*.

Irún, 12 (10 m.).
El ayuntamiento de esta villa ha acordado dirigirse al gobierno, expresándole el sentimiento de todo este vecindario por la enfermedad del rey. Hacense votos al Todopoderoso, para su pronto restablecimiento.

Es completamente inexacto lo que han dicho varios periódicos franceses sobre concentración de emigrados españoles en esta frontera.

En el sud-expreso de las cinco de la mañana han pasado con dirección á París el emperador del Brasil, condes de Eu y príncipes de Sajonia. Pensaban detenerse en Bayona algunas horas.

En la iglesia de Santa María de San Sebastian se ha celebrado solemnemente función de rogativas por la salud del rey.

A consecuencia de la enfermedad reinante y de la gran escasez de pesca en el mercado, muchos individuos se han dedicado á enfermeros.

Las lanchas pescadoras que salieron ayer al mar vieron obligadas á regresar huyendo del temporal.

Han fallecido D. Enrique Arizaga y Maiz y D. Juan Tomás de Garalabe Ezquiaga.

Buen tiempo. Barómetro, 770'20.—*Córdoba*.

Oronse, 12 (1:50 t.).
Se han celebrado rogativas y misa solemne por la salud del rey, con asistencia de las autoridades civiles y militares, corporaciones y funcionarios de todos los órdenes, representantes de todos los partidos monárquicos y muy numeroso público.

Al salir de la catedral, el gobernador Sr. Roman Vega recibió un despacho en que se le comunica la mejoría del monarca, noticia que circuló en el acto entre el público, causando la más grata impresión.

Por el señor obispo se ha dispuesto que se celebren rogativas en todas las parroquias de la diócesis.—*Serantes*.

El Consejo de la Asociación de Agricultores de España reanuda antesyer sus tareas despues de vacaciones. Presidió el Sr. Cárdenas (D. José).

Despues de la lectura y aprobacion del acta de la anterior y del acostumbrado despacho, el secretario Sr. Espejo dió cuenta del fallecimiento del vicepresidente señor duque de Valencia y del conserje Sr. Maroto, en elogio de los cuales dijo sentidas palabras el señor presidente; y siguiendo la costumbre observada, se levantó la sesión en señal de duelo, acordándose antes que en vista de hallarse enfermos muchos señores consejeros, no se vuelva á reunir el Consejo hasta el mes de febrero.

La junta directiva del Ateneo hispano-portugués ha nombrado una comisión de su seno, compuesta del presidente señor Prieto, del secretario Sr. Barzanallana y del vocal Sr. Alades, para que repar-

ta los donativos que en dicha sociedad se reciben constantemente.

Al propio tiempo acordó poner su local á disposición de las juntas benéficas para que en él puedan celebrarse las sesiones que tengan por conveniente.

La política del día.
El Sr. Sagasta ha estado ayer á la hora del despacho en Palacio y ha visto breves momentos y casualmente á S. M. la reina. La augusta señora tuvo algunos momentos de inquietud por la salud del rey despues de las doce del día, pero las inmediatas noticias de los médicos le devolvieron pronto la tranquilidad.

El Sr. Montero Rios, despues de inscribirse en la lista de Palacio, ha estado ayer tarde á visitar al Sr. Sagasta, con quien ha conversado brevemente para conocer al presidente del gobierno todos los detalles de la enfermedad del rey.

Se nota que los periódicos más afectos al gobierno no admiten estos días la polémica política. Ayer tarde decían los interesados que aceptarían la amplia discusión de todos los temas cuando fuera el momento oportuno de poder dedicar toda la atención á la política.

Los amigos del general Lopez Dominguez declaraban ayer tarde, de la manera más resuelta, que la conferencia del primero con el general Búrjos habia sido acorde en todo absoluta y expresamente, y que ni uno solo de los amigos del general Lopez Dominguez discrepaba en lo más mínimo de la actitud del ex-ministro de la Guerra, ni habia hecho sobre ello la menor advertencia ni tampoco el menor comentario con sus demás colegas adictos á la política del general Lopez Dominguez.

El general Lopez Dominguez está en cama con una ligera fiebre.

En el salon de conferencias del Congreso no han circulado ayer más que noticias optimistas acerca de la enfermedad de la salud del rey.

El anuncio del parte, en el cual se afirma que S. M. recobra las fuerzas visiblemente, hace esperar un desenlace satisfactorio, aunque continúe siendo grave el estado del enfermo, y hace creer en una mejoría franca, al mismo tiempo que aminora los temores de que sea el padecimiento de aquellos gravísimos que antes se temieron.

En los círculos políticos se ha hablado ayer del estado del hijo del general Antequera, que fué uno de los temas de que se hicieron comentarios hace pocos días relacionándolo con la enfermedad del rey. Pues bien, nosotros sabemos que en efecto la enfermedad del hijo del general ofreció los mismos síntomas que la del rey, y aquel está restablecido completamente y continúa ya desde hace días su educación y sus estudios con mucho aprovechamiento.

El presidente del Consejo de ministros despues de retirarse de Palacio, ha permanecido ayer tarde hasta última hora en la Presidencia, adonde se le ha comunicado frecuentemente el estado del rey, siempre satisfactorio dentro del estado general del enfermo.

En otra parte damos noticias detalladas de la partida que ha sido causa, por interrupcion de la línea, de que no haya llegado el correo de Andalucía á Madrid. No han encontrado vestigios de semejante grupo los guardias civiles de Córdoba, Ciudad-Real y Jaen; que los han perseguido en combinacion. No se cree que fueran más de cuatro ó seis personas. No se sabe si fueron trabajadores despedi-

dos ó gente que quiso causar una alarma; pero el hecho es que tan poco se disparó un barreno que parece se hizo para que saltaran los rails.

El telegramo no ha dejado de funcionar un solo momento, y esto demuestra que los malhechores ó los ilusos tentados á su hazaña se han disuelto y se han ocultado.

Las noticias de última hora del ministerio de la Guerra acusan la mayor tranquilidad en toda la Peninsula.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York, 12.
Hay noticias de un grave incidente entre el gobierno de la republica de Haiti, y el cónsul general de Inglaterra de Puerto Principe.

Este último ha telegrafiado á su gobierno diciéndole que ha sido gravemente insultado por el gobierno Haitiano.

Se cree que una division naval inglesa se presentará en las aguas de la isla de Haiti.

Acaso los Estados Unidos interpongan sus buenos oficios para evitar un conflicto.

Las Palmas (Gran Canaria), 12.
(Por el cable de la compañía Nacional Española.)
Ayer salió de nuevo de este puerto la escuadra inglesa.

Señorita el punto adonde se dirige.

Las últimas noticias de la factoría española de Río de Oro dicen que reinaba completa tranquilidad en ella.

Las transacciones con los indígenas seguian paralizadas.

Paris, 12.
Dicen de Lille que la epidemia está en el periodo álgido en aquella ciudad.

Los barrios obreros han sido invadidos de una manera extraordinaria.

La dolencia reviste formas muy variadas.

Hay muchos casos fulminantes.

Paris, 12.
Sigue la firmeza en nuestros mercados de cereales y en particular los trigos, obedeciendo á la tendencia que se observa en Nueva-York y en Londres.

Sin embargo las transacciones son bastante limitadas.

Paris, 12.
Se espera que el ciclón anunciado para hoy ó mañana en la Europa occidental contribuya á mejorar el estado sanitario.

Lisboa, 12.
Se asegura que el Consejo de Estado reunido bajo la presidencia del rey, ha acordado ceder á la presión del gobierno inglés ordenando la retirada de las fuerzas portuguesas de los territorios de Schire y Mashonlandia.

El Consejo terminó á la una de la madrugada.

Paris, 12.
Hoy al medio día han llegado á Pau el emperador D. Pedro del Brasil y familia.

Niza, 12.
El príncipe y la princesa de Mónaco han hecho hoy su entrada en medio del mayor entusiasmo.

Roma, 12.
Su Santidad Leon XIII anunció esta mañana á todas las personas que asistían á su misa, que la celebra consagrando su intencion al restablecimiento del rey de España y les invitó á que orasen por Alfonso XIII.

Se ha celebrado con verdadera solemnidad en Valencia el entierro de D. Joaquín Arnau é Ibañez, catedrático de metafísica de aquella universidad, director que fué de *El Demócrata* y publicista notable.

La epidemia ha decrecido notablemente en Barcelona.

Puede decirse que la salud pública ha vuelto á su estado normal. En vista de esto el 13 próximo se verificará la reapertura del curso universitario y reanudarán tambien las tareas todos los centros de enseñanza.

Llama extraordinariamente la atención el número que está repartiéndose del periódico *Los Madriles*, por su belleza artística y la gracia de sus originales y caricaturas. Los índices que le acompañan demuestran lo selecto y numeroso de su colaboración y la portada en cromo y oro, es digna de todo elogio.

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
(Agencia Nadal.)

Cádiz, 12 (2:25 t.).
Hoy domingo á las dos de la tarde, ha arribado á este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Buenos Aires*, procedente de la Habana. No ha habido novedad á bordo.—*A.*

Cádiz, 12 (3:50 t.).
Se ha suprimido la música en los paseos por causa de la enfermedad del rey.

Toda la prensa sigue con gran interés las noticias relacionadas con la misma.—*R.*

Córdoba, 12 (3:30 n.).
En la iglesia catedral se ha celebrado hoy una rogativa por la salud del rey, habiendo asistido á ella el gobernador civil, Ayuntamiento y Diputación.

El correo de Madrid llegó con cinco horas de retraso por la cortadura del puente de Vilches.

Se registran numerosos, pero muy benignos, casos de la enfermedad reinante.—*Barrena*.

Jaen, 12 (5 t.).
A la una de la madrugada anterior anunció el telegrama á nuestro gobernador civil que entre la estación de Santa Elena y Venta de Cardenas, se habia notado la cortadura de un viaducto en el kilómetro 27.

Acto seguido dicha autoridad dió las órdenes oportunas para que fueras de la guardia civil de esta capital, de Linares, la Carolina y otros puntos se concentrasen en Vilches y en el sitio del suceso.

Personadas en dichos puntos y segun comunicacion del jefe de las fuerzas, resulta que el desperfecto tiene muy poca importancia, y corregido en breve, han podido los trenes seguir circulando con regularidad.

De las investigaciones practicadas resulta que nadie ha visto partida alguna armada, atribuyéndose el hecho á algun malvado que aisladamente lo haya cometido, utilizando la noche y su conocimiento de la actividad y celo de nuestra primera autoridad y vigilancia en Despeperros, teatro muchas veces de análogos hechos punibles, no puede suponerse otra cosa, pues la presentación de cualquier partida se habria sabido y castigado en el acto. Debe saberse así, para evitar la alarma que noticias de esta índole podrian producir al propiarse con mala intencion en las actuales circunstancias.

La naturaleza de este terreno, perteneciente á esta provincia y á la de Ciudad Real, ha permitido muchas veces la ejecución de estos criminales atentados, sin otro objeto que el de obtener la remuneracion consiguiente á los trabajos de recomposicion del camino y á los que ocasiona el trasbordo de los trenes. La línea está siempre muy vigilada; la tranquilidad es general, pero nunca han podido evitarse hechos como el presente por personas aisladas y prácticas en el terreno, ayudadas por la oscuridad de la noche.

primera prueba de emancipacion habia sido un fracaso.

En el transcurso del mismo año, el señor de Vaudricourt creyó haber descubierto una ocasión más propicia de arrancar de su mujer el excesivo rigorismo y despertar en ella la afición á la vida del mundo, que la hallaba siempre rebelde. Hubo, como siempre, hacia el fin del invierno, en la alta sociedad de París, muchas fiestas organizadas con objeto caritativo, y en particular un gran baile en el Trocadero, con acompañamiento de una de esas *hermesses* en que distinguidas y bellas vendedoras se ponen al frente de tiendas y puestos donde se vende á buen precio infinidad de cosas. El vizconde de Vaudricourt, que era muy caritativo, tenia costumbre de tomar una parte activa en estas fiestas, en las que hallaba por dicha la ocasión más propia de ser agradable á los pobres, á las damas y á sí mismo. Le pareció que el objeto eminentemente laudable y casi religioso de estas toledades mundanas, debía ser en extremo simpático á su austera esposa y desvanecer enteramente todos sus escrúpulos. Y, en consecuencia, le suplicó que aceptase las funciones de dama patrocinadora y vendedora que se le ofrecían por los organizadores de la fiesta, en virtud de su nombre, de su posición y de su belleza. Pero, con grandísima sorpresa de Vaudricourt, su mujer se negó á aceptar este honor.—«Era muy tímida. Era muy joven. Conocia muy poca gente.»—Y como su marido, un poco escandalizado, le reprochaba con cierta viveza que faltaba á sus principios, y aun á su misma fe, negando su concurso á una obra de caridad, acabó por decirle riendo:

—El otro día, querido esposo, me has leído unas líneas de Moliere... Pues ya tenia yo ganas de devolvete la moneda de tu famosa comedia de *Las seis mujeres de Mollenchart*, y voy á leerle un trocito de página de Pascal:—es la carta sobre *La devoción convida*... del padre LeMoine.

El señor de Vaudricourt se echó á reír, y no insistió más. Sin embargo, se desesperaba, y despues de haber hecho, con el mismo resultado, á guisa de otras tentativas de igual género para humanizar á Alieta y llevarla al movimiento de la civilización corriente, renunció por completo. Alieta era decididamente una persona de muchísimos méritos, pero una puramente insalvable.

Era preciso conformarse, y perdonarle sus extravagancias en consideración de sus virtudes, y dejársela vivir á su modo feroz, y retirarse del baile, como *Cendrillon*, á la hora de aparecer el cotillon.

Pero desde el mismo momento, el señor de Vaudricourt se consideró autorizado, por su parte, á satisfacer sus gustos personales, y por lo tanto volvió á hacer poco más ó menos su vida de soltero, empleando, sin embargo, en lo posible la discreción de un hombre bien nacido, que no quiere en lo más mínimo alterar el reposo y la dignidad de su mujer.

Alieta se vio, pues, cada día más abandonada en aquel encantador hogar, preparado con tan exquisitos cuidados, con tanto amor y tan legítima esperanza de atraer y fijar á su marido... Qué horas tan tristes pasó, esperando, horas

tristes y eternas! ¡Cuántos besos mezclados con lágrimas dados á su querida niña, inútilmente engalanada, como su madre, para recibir á un olvidadizo y á un ingrato! ¡Que argumisimo llanto vertido sobre la niña angelical dormida!

Bernardo le sorprendia muchas veces con los ojos enrojecidos y húmedos, y esto le irritaba más y más. ¡Que pretendía su mujer? Creía, ó afectaba creer, que tenia la pretension de sustraerle á la vida de París y á sus placeres, para obligarle á vivir á su lado una especie de existencia claustral.

Alieta era bastante sensata para haber dado alguna vez en semejantes imaginaciones. Pero no amaba para su marido ni para ella la violenta disipacion mundana; la juzgaba inconciliable con cierta seriedad de ideas. Habría, pues, deseado ardientemente que Vaudricourt renunciase á esa vida para crear con él uno de esos hogares excepcionales, que son raros sin duda en París, pero que los hay; que forman un reducido número y presentan realmente el modelo de una vida digna, inteligente y venturosa. En medio de todo, apreciaba vivamente los gozos puros y delicados que una gran capital intelectual como París ofrece incessantemente al espíritu bajo formas que varian hasta lo infinito. Pero hubiera querido disfrutarlos en una intimidad exquisita, seria, apacible, lejos del torbellino desordenado de la embriaguez mundana y de la fiebre callejera, que eran para ella como la espuma de París.

Cuando dejaba entrever á su marido el género de existencia que soñaba, el vizconde se contentaba con encogerse de hombros, y murmuraba:—¡Quimérica!... ¡Hotel de Rambouillet!

Sin embargo, continuaba en creciendo la mala inteligencia entre los esposos, y estas dos honradas personas empezaban á sufrir profundamente.

Ocurría, que en este penoso estado del joven matrimonio, una misma persona recibía á la vez las dolorosas confidencias de la señora de Vaudricourt y de este. Era la duquesa de Castel-Moret, antigua amiga de los Vaudricourt, y la única con quien Alieta habia intimado desde su llegada á París. La duquesa no se ufanaba de tener, en materia de moral, y sobre todo de religion, la ortodoxia severa y apasionada de su joven amiga.

Habia sido la suya, en verdad, una vida irprochable; pero menos por efecto de sus principios que por instinto y por gusto: ella misma decía que era honrada de nacimiento, pero sin ningún otro mérito. Era una anciana muy cuidada y de muy buen aspecto, que olía bien bajo sus cabellos blancos. Simpatizaba con todos por su gracia natural, por su talento y por su erudición mundana, que ponía de muy buena voluntad á disposición del público. Aquí y allí, de cuando en cuando, hacia algún matrimonio; pero su especialidad era venir en auxilio de los mal avenidos, y procurar la conciliación, lo que no era, en verdad, una cosa fácil. Pasaba, pues, la mayor parte de su tiempo recomponiendo, lo que se habia descompuesto.

—La compostura,—decía jovialmente,—duraba lo que duraba; pero, en fin, tambien hay algunas composturas que valen más que las otras nuevas y son más duraderas.

La buena duquesa, poco á poco instruida, por las semi-confidencias de Bernardo y de Alieta, del malestar de su situación conyugal, no se sorprendió el día que el señor de Vaudricourt apeló á su competencia general sobre la materia, pidiéndole un consejo sobre su caso particular.

—Querida duquesa,—le dijo,—usted sabe lo que ha pasado y ve usted lo que pasa. He hecho absolutamente todo lo que me era posible hacer para apartar á mi mujer de esa especie de existencia monacal en que se complace. Ella ha persistido. Pues bien, yo respeto su manía; pero yo no puedo encerrarme con ella en una celda para pasar mi vida rezando á su Dios, en que no creo... y sonando á mi hija.

—Querido Vaudricourt,—dijo la duquesa,—usted está irritado.

—Perfectamente. Estoy irritado, encolerizado, porque nada tengo de qué acusarme. Si yo salgo solo y voy solo á todas partes; si he vuelto á mis costumbres de antaño, ¿es culpa mía? Y ahora llora en su rincón día y noche... y como tengo la inocencia de tener buen corazón, esto amarga mi vida, sin contar los comentarios á que dan lugar las singularidades de mi mujer; los unos dicen que yo soy celoso; los otros que ella está loca. ¡Es esto agradable, querida duquesa?

—Usted es realmente,—contestó la duquesa,—un ser extraordinario. Tiene usted, por fortuna, en estos tiempos, en pleno París, una mujer que no es una loca... ¡Y se queja usted!... Yo quisiera ver á usted nada más que quince días unido á una amable persona que ha hecho mi delicia en Dieppe el verano último, una verdadera parisiense, lo más selecto de la clase... Alojébase en el mismo hotel que yo, y no me cansaba de admirarla. Desde el amanecer la oía tacañear por los corredores... y la veía partir con usted... y con su marido, por supuesto... Salía con la falda recogida, para ir á la playa, ó la playa, al bajar la marea, ó al baño. Volvía á la hora de almorzar, seguida por supuesto de aquellos caballeros, y la veía comer, para reparar sus fuerzas, una especie de ensalada de pepinillos, carne asada con mucha mostaza y un plato de fresas. Despues del almuerzo, iba á matar algunos pichones en el *shooting*; despues al Casino, donde se tomaba dos sorbetes y perdía á la ruleta doscientos ó trescientos francos; de allí á casa del fotógrafo... Despues, se la veía en un *brunch* con cascabeles, siempre acompañada de los mismos señores... Detenía en Pollet para tomar unos longostinos, y luego á comer en seguida en el *cabaret* de Arques... Despues, vuelta al Casino, donde volvía á recobrar sus doscientos ó trescientos francos al *baccarat*.

Despues cenaba, tomaba un *bock*, se ponía una flor en el cabello, daba unas vueltas de vals y se iba triunfalmente en el hotel á las tres de la madrugada, siempre con los mismos caballeros, pálidos, fatigados, pero sin su marido. ¿No se le habria muerto?... Pues bien, mi querido vizconde, todo el mundo dice que esa es una mujer honrada... ¿Querria usted que esa mujer fuera la de usted?

—Una mujer así, me haria cambiar completamente de opinion,—observó Bernardo riendo.

—Pues esas son las mujeres de ahora—prosiguió la duquesa—porque usted sabe que la que he estado á usted es una escepcion, desgraciadamente; y viene usted á lamentarse, cuando posee una perla de mujer, que es prudente, espiritual, instruida, seria, y que no tiene otro defecto que ser una santa? Convento en que en este de la santidad habrá un poco de exceso... Pero ama á usted tanto, que fácilmente modificaria usted su carácter si quisiera tomarse ese trabajo... ¿No?... Pues bien yo me encargo.

El señor de Vaudricourt besó la mano de la duquesa, y se retiró.

El día siguiente, la señora de Castel-Moret, prosiguiendo con celo su papel, se presentó en casa de los esposos. Encontró á Alieta profundamente desalentada, abatida, dudando de sí misma, es decir, en las mejores disposiciones del mundo para oír los consejos y hasta las reprensiones.

La duquesa le manifestó dulcemente que la obra de la transformación moral de su marido era, sin duda, una obra muy meritoria, pero muy delicada, que habia tenido la mala suerte de emprender de una manera poco acertada. No habia empleado bastante paciencia y bastante flexibilidad; no habia sabido retener á su marido de una manera hábil y discreta, y este se le habia escapado.

Un elegante parisiense tan avezado al mundo, tan profundamente escéptico, tan apasionado del *boulevard* no podia convertirse de pronto á los tranquilos y apacibles placeres del hogar, y menos á los principios de la religion, por un golpecito de varita mágica. Era preciso persuadirse de que habia que hacer un verdadero milagro. Alieta era, seguramente, más capaz que nadie de hacer este milagro. Mas para obtener el éxito, la primera condicion era evidentemente vivir el más tiempo posible cerca de su marido, unida á él, á fin de hacerle sentir á la vez el encanto y el freno... Era preciso, en una palabra, inspirarle poco á poco otros gustos, empezar por conformarse con los suyos con alguna complacencia, manera eficazísima de no disgustarle.

La señora de Vaudricourt, abrumada por sus desengaños, enervada por sus luchas secretas, casi loca ante la idea de perder el corazón de su marido, se lanzó con una especie de desesperacion en la nueva vida que le habia trazado el célebre milagro. El primer paso que dió le costó mucho. Recordaba que despues de su alumbramiento, cuando se trató de fijar el método de vida cotidiano, su marido se habia mostrado vivamente contrariado de que se negase á acompañarle por la mañana al Bosque de Boloina en sus paseos á caballo. Pero ella creyó que debía renunciar á un placer que amaba con pasión, porque no podían conciliarse fácilmente con una costumbre de su infancia que en manera alguna queria abandonar. Deseaba oír misa todas las mañanas en San Agustín, como acostumbra oír en otro tiempo en la iglesia de Varaville. Esta costumbre no era para ella solamente la satisfacción de un deber religioso, sino tambien un recuerdo particularmente grato á su memoria y á su corazón.

En aquella hora, arrodillada en su reclinatorio, apoyada la cabeza en sus manos, sentia, en ma-

La tranquilidad es completa en toda la provincia.—Carrasco.

Valencia, 12 (11:40 n.).

El delegado de Hacienda Sr. Toledano se halla sufriendo la enfermedad reinante. Esta decrece visiblemente.

Se reciben con avidez las noticias que de esa llegan relativas a la enfermedad del rey.

Tiempo primaveral.—Ferrando.

Vitoria, 12 (10:50 n.).

Celebradas las juntas de médicos han acordado se administre el Santo Viático al capitán general Sr. Loma.

Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la distinguida esposa del señor Romero Robledo.

Anoche se dijo que en la conferencia de los Sres. Sagasta y Montero Rios éste se había mostrado como siempre a las órdenes del Sr. Sagasta para la política liberal del porvenir; y que el Sr. Sagasta había repetido una vez más que no pondría ningún obstáculo a ningún gobierno que fuera derechamente a la aprobación simultánea de los presupuestos y del sufragio universal.

Tenemos por cierto que el nuevo gobierno que surja de la crisis actual, será el que dé cuenta a las Cámaras del curso que haya llevado la enfermedad del rey, en tan feliz camino de restablecimiento al escribir estas líneas.

Mañana comenzarán en la escuela del Hospicio los ejercicios prácticos de oposición a las escuelas elementales de niños.

Parece que antes de la elección de senador por la Universidad Central, se reunirán los catedráticos de las facultades para designar su candidato, y que cuenta con grandes probabilidades para serlo D. Gumersindo Vicuña.

Anoche se creía en los círculos políticos, que continuando la mejoría de S. M. el rey, en esta semana quedaría resuelta la crisis.

Podemos afirmar que ni el Sr. Gamazo ni el general Lopez Dominguez han celebrado estos días ninguna conferencia política con el general Martínez Campos.

La manifestación republicana que debía verificarse ayer en Barcelona para colocar una corona sobre la tumba de los republicanos muertos en la acción de Sarriá en 1878, se suspendió por las reflexiones del gobernador Sr. Antón.

Los republicanos de Barcelona, zorriños, federales orgánicos, salmeronianos y republicanos sueltos, han dado un manifiesto declarando que están de perfecto acuerdo para proveer a todo lo necesario a la salud de la patria y de la república.

Este documento lleva la fecha del 10 de enero.

Restablecidos de sus enfermedades asistieron ayer a Palacio los señores marques de la Vega de Armijo y Montero Rios.

Se ha vuelto a agravar en su enfermedad la madre del Sr. Canalejas. Deseamos nueva mejoría a dicha señora.

Mañana 14 saldrá de Madrid el correo para Fernando Poo, y pasado mañana lo harán los de Canarias y Rio de Oro.

Mañana martes se verificará en el teatro Español, definitivamente, el estreno del drama nuevo, original y en verso, primera producción de un distinguido literato, titulado Justos por pecadores, el que será desempeñado por las señoras Calderon y Cobeña, y los Sres. Calvo don Ricardo, D. Donato Jimenez, Perrin (D. A.) y Varela.

ENFERMEDAD DE S. M. EL REY,

La Gaceta empieza ayer a publicar los telegramas recibidos en los centros oficiales con motivo de la enfermedad de su majestad el rey, procedentes de los gobernadores civiles de Barcelona, Almería, Valencia, Avila, Badajoz, Palma, Coruña, Cuenca, Huelva, Huesca, Llerida, Logroño, Murcia, Santander, Tarragona y Bilbao.

Anteanoche a las nueve los Sres. D. Leonardo Misa, capellan de la comunidad de religiosas Carmelitas de Nuestra Señora de las Maravillas, y D. Manuel Garcia Doncel, contador de la real archicofradía del mismo título, tuvieron la honra de entregar al señor mayordomo mayor de S. M., el milagroso niño que tiene en sus manos la Virgen de las Maravillas y el manto de la Santísima Virgen, para que fueran colocados en la Cámara real. El Niño va en un precioso tabernáculo y sentado en un magnífico sillón de plata, regalo de S. M. la reina doña Isabel II, en acción de gracias por haberla salvado de una enfermedad.

El manto de la Virgen estuvo colocado en la cámara del rey D. Felipe IV estando gravemente enfermo, y cuando curó, en acción de gracias edificó el convento

de las Maravillas, situado en la calle de la Palma, en donde ha estado la comunidad hasta el año 68, en que fué desalojada de él y recogida en el de Don Juan de Alarcón, donde se encuentra en la actualidad, y fundó a su vez la archicofradía, de la que son hermanos mayores sus majestades y altezas.

El Niño no sale más que para los reyes cuando se encuentran en grave peligro.

El señor mayordomo mayor agradeció esta muestra de cariño y dió orden de que fuesen llevadas al cuarto de S. M. las indicadas reliquias.

Tanto la comunidad, como la archicofradía, hacen fervientes votos por el total restablecimiento de S. M. el rey.

Un colega refiere las siguientes anécdotas relativas a S. M. el rey:

Cierta mañana del pasado otoño, el rey quiso negarse a tomar el baño y fue preciso avisar a la reina.

—Hay que tomar el baño, Puby—dijo la reina con firme dulzura.

El niño no contestó, pero tampoco se apresuró a obedecer.

—Vamos a ver—prosiguió su madre sentándose junto a la cama.—Si yo te lo mando, ¿te bañarás?

El niño tampoco respondió esta vez.

—Bien, pues no te lo mando, Puby, pero me voy a mi cuarto para llorar porque no me obedeces. ¿Quieres?

—No, mamá!—contestó el niño destapándose por sí mismo.

Desde aquel día no volvió a oponer resistencia para bañarse ni una vez sola.

Es excelente fisonomista, dice El Imparcial, y conoce de lejos a buen número de pobres de los que suelen ir a ventilar los andrajos en las cuevas que bajan al Campo del Moro, por las cuales bajaba el rey con la servidumbre para ir a la Casa de Campo en coche. Muy particularmente se fijaba en una muchacha coja, por la cual sentía especial simpatía, ya por afinidades de edad, ya porque el desnivel en la andadura le diese idea de que a la muchacha costaba mayor trabajo seguir pensosamente al coche.

—Ya está ahí la cojita—solía decir a la señora de Tacón.—Dale limosna.

Cuando el aya o la niñera bajaban del coche y socorrian a la muchacha, el rey quedaba satisfecho; pero solía no olvidarla durante el día.

—¿Qué hará ahora la cojita, mamá?—preguntó un día mientras almorzaba.—¿Almorzará como yo?

—Almorzará también, pero no como tú—contestó la reina, que gustaba de excitar las fibras compasivas del niño.—Comerá pan solo, como todos los pobres.

El rey miró a su madre sin decir nada durante un rato, y siguió comiendo.

—Por qué no le mandas algo a la cojita?—preguntó por fin.

La reina no contestó y el niño calló otro espacio de tiempo, pero insistente en la idea, se atrevió a decir:

—Mamá... si yo mandara como tú, le llevaría dulces a la cojita... mira, éstos.

—Pues mira, Puby, para alegrar a la cojita y a otros pobres como la cojita, te dejo que mandes como yo.

Por la tarde, al salir de paseo, el rey no se olvidó de decir a la señora de Tacón:

—Oye... Los dulces de la cojita, ¿sabes?

Dice un colega que el caldo que toma S. M. es subido de una cocina pequeña que se ha establecido en habitación inmediata donde hay un cocinero encargado de condimentarle. Es caldo de aves, clarificado y colado sin grasa alguna.

El Emmo. Sr. Cardenal Payá, vicario general del Ejército y Armada, en telegrama de ayer dispuso que en todas las iglesias de la jurisdicción castrense se hicieran rogativas por la salud del rey D. Alfonso XIII, y que los sacerdotes de la misma pidan en el santo sacrificio de la misa igual beneficio.

A las ocho de ayer mañana despertó el regio enfermito bastante animado, conociendo a todas las personas que le rodeaban a las que llamó por sus nombres y pidiendo con insistencia pavo y croquetas. El alimento que hasta ahora se le da continúa siendo caldo de aves con sustancia de carne y Jerez O Málaga y leche con ron. Algunas veces rechaza o toma con cierto hastio estos alimentos, pero la digestión la hace perfectamente bien. El único alimento sólido que hasta ahora ha tomado ha sido media galleta mojada en leche que, previo asentimiento de los médicos, le dió anteaer tarde su amantísimo madre cuando estaba tomando un vaso de leche con bizcochos y al despertarse el augusto niño se lo pedía con insistencia.

Toda la mañana ha continuado bien, durmiendo algún pequeño rato; sus períodos de sueño son generalmente de tres cuartos de hora, e incorporándose de vez en cuando en la cama diciendo que tiene apetito. También se ha entretenido algunos instantes con sus juguetes.

A las nueve de la mañana se remitió a mayordomía el siguiente parte de la enfermedad:

«S. M. el rey (q. D. g.), después de un período de ligera excitación, entró en otro de sueño reparador en el cual ha pasado la mayor parte de la noche que ha sido, por tanto, tranquila.»

En la real capilla se ha dicho a las once misa mayor, con una concurrencia extraordinaria, celebrándose después solemnemente rogativas.

S. M. la reina ha oído a las once y media la misa que ha dicho el capellan de honor Sr. Cuevas en un salomito inmediato al cuarto del rey.

El nuncio de Su Santidad ha estado orando en la real capilla.

Los ministros de Gracia y Justicia y Fomento se retiraron ayer mañana del real Palacio, volviendo a las doce.

También a esta hora llegó el presidente del Consejo, permaneciendo en la regia estancia hasta la una y media.

Al salir ha confirmado el Sr. Sagasta la mejoría del rey, añadiendo que continuarán suspendidas las conferencias políticas hasta que hubiese desaparecido por completo la gravedad de la dolencia.

A la una de la tarde se ha fijado en mayordomía el siguiente parte:

«S. M. el rey (q. D. g.) continúa en el mismo estado de tranquilidad consignado en el parte anterior, sin que se hayan presentado nuevos síntomas de excitación ni de abatimiento.»

A las tres de la tarde han entrado de guardia los ministros de Marina y Ultramar.

Las noticias particulares, a las tres de ayer tarde anunciaban seguía la mejoría, esperándose que ésta se acentuará a no sobrevenir algún accidente inesperado, y que el augusto enfermito se hallará pronto fuera de peligro.

S. M. la reina doña Isabel tiene su servidumbre especial, y su camarera mayor la señora duquesa viuda de Híjar la acompaña todo el día, así como a la misa de las dos de la mañana.

La bondad del tiempo ha sido causa de que los paseos y calles de la corte se vieran durante la tarde muy animados.

El movimiento de la población ha sido principalmente hacia Palacio, donde la concurrencia ha excedido, si cabe, a la de días anteriores. Allí se dirigían personas de todas las clases sociales a enterarse de la salud del rey y a inscribirse en las listas.

En toda la tarde se han cubierto de firmas, solamente en el salon de mayordomía, setenta y siete pliegos grandes.

La mejoría del rey se atribuye a un activo movimiento de vientre que experimentó anteaer a primera hora, después del cual se reanimó en gran manera.

S. A. R. la infanta doña Eulalia ha pasado la tarde en Palacio al lado del enfermo.

S. M. la reina doña Isabel ha descansado durante algunas horas de la tarde.

El archiduque Eugenio salió ayer tarde a paseo con sus ayudantes.

S. A. permaneció más de una hora entre los numerosos grupos que había en los alrededores de Palacio, oyendo los comentarios que las masas populares hacían acerca de la enfermedad del rey.

El archiduque regresó al regio alcázar muy satisfecho del cariño que el pueblo de Madrid profesa a la real familia.

Los pliegos de firmas contienen entusiasmas y originales manifestaciones de adhesión y cariño al rey y a la reina.

Ayer terminó el primer novenario de la enfermedad del rey.

S. M. no sale de Palacio desde el 14 de diciembre último.

A las cuatro de la tarde dieron los médicos de cabecera el siguiente parte facultativo:

«S. M. el rey (q. D. g.), merced al sueño tranquilo y reparador y a la regularidad de su apropiada alimentación, aumento de modo visible sus fuerzas.»

Siempre siendo innumerables los telegramas que de la Península y del extranjero se reciben en la estación de Palacio.

Los oficiales Sres. Torres y Campos se constituyeron en guardia permanente al iniciarse la gravedad del rey.

No es cierto que algunos telegramas hayan sido enviados por la Central directamente a los jefes de Palacio.

Ayer ha vuelto a telegrafiar a S. M. la reina, en términos muy expresivos, el presidente de la república francesa, monsieur Carnot, uno de los jefes de Estado que más se interesan por el restablecimiento de la salud del monarca.

A las siete de la noche era muy satisfactorio el estado del rey. El sueño es tranquilo, el pulso regular, el apetito muy pronunciado, la respiración fácil y la temperatura normal.

Los síntomas de abatimiento no han vuelto a iniciarse.

A las diez de la noche se hizo publica la siguiente nota facultativa:

«S. M. el rey (q. D. g.) ha continuado hasta la hora de cerrar este parte en iguales condiciones a las consignadas en la anterior.»

A las diez y cuarto llegaron a Palacio el Sr. Sagasta y los ministros de Gobernación y Guerra.

El jefe del gobierno dimisionario celebró una entrevista con los médicos de cabecera para oír su parecer respecto a la enfermedad del rey.

Los Dres. Candela y Ledesma se mostraron optimistas sin desconocer que aun subsiste la gravedad, y parece que afirmaron que la declaración de hallarse el rey fuera de peligro solo podrá hacerse si en todo el día se hallase el monarca en el mismo ó mejor estado que durante la pasada noche.

Si en todo el día de hoy no ocurre retroceso alguno, es muy probable que pueda la reina continuar mañana las consultas sobre la crisis.

El Sr. Sagasta pasó a la alcoba del rey encontrándole con semblante natural y animado.

El enfermo realizó sin ayuda de nadie algunos movimientos en su cama, revelando que las energías físicas se restablecen.

El Dr. Riedel que no pecaba de optimista se muestra esperanzado.

No obstante la notable mejoría del rey continúa su augusta madre velando a su lado sin separarse un momento del enfermo.

El semblante de la reina regente espresa bien a las claras la inmensa satisfacción que le causa la mejoría de su augusto hijo.

El Sr. Sagasta dió cuenta de su visita al rey a los ministros de Ultramar, Marina, Guerra y Gobernación, que se reunieron a las once en la sala de consejos.

Allí conversaron sobre cuestiones de orden público, y el Sr. Capdepón leyó los últimos telegramas del gobernador de Jaen, respecto a la pequeña partida de Ventas de Cárdenas.

De ellos resulta que siete hombres armados sorprendieron al guarda de la vía férrea, obligándole a retirarse de su puesto para interceptar la línea férrea de Andalucía.

Parece que el referido guarda conoce a dos individuos de la partida, y que la mayoría de ellos son operarios del ferrocarril despedidos por la compañía.

De Jaen salieron para Despeñaperros dos compañías del regimiento de Cataluña y una sección de caballería, que han practicado diversas batidas sin resultado alguno. Esto hace suponer que la partida se habrá disuelto.

El señor ministro de la Gobernación dió cuenta de las noticias telegráficas recibidas del resto de la Península, las cuales acusan perfecta tranquilidad.

El ministro de la Guerra confirmó lo expuesto por el de Gobernación, y negó al salir de Palacio todo fundamento a algunos rumores alarmantes que se referían al distrito militar de Extremadura.

El orden es completo en toda España, y general y vivísimo el deseo de que se restablezca pronto S. M. el rey.

Los ministros de la Guerra y Gobernación marcharon a sus departamentos a las doce de la noche, y el Sr. Sagasta salió de Palacio media hora más tarde.

La concurrencia fué anoche menor en la cámara regia. La acentuada mejoría del rey ha llevado la tranquilidad a los ánimos.

Los ministros de Marina y Ultramar se retiraron a descansar en la inspección de la real casa, momentos después de despedirse del Sr. Sagasta.

Palacio casi había recobrado a dicha hora la normalidad.

La reina doña Isabel se marchó a sus habitaciones a las dos menos cuarto de la madrugada.

Los jefes superiores de Palacio descansaban también a la misma hora.

Al lado del enfermo se hallaban su augusta madre, la infanta doña Isabel y el archiduque Eugenio, y en la cámara las condesas de Sástago y de Torrejón, las duquesas de Alba y de Fernán Núñez, las condesas de Najera y de Martorell, las condesas de Superunda y Cumbres Altas, el general Enriquez, el duque de Ahumada, los marqueses de Najera, de Sierra Bullones y Sotomayor, el conde de Morphy, el coronel Garcia Peña, el marqués de Santa Genoveva y el oficial mayor de alabarderos Sr. Flores.

S. M. el rey ha tomado durante la pasada noche, té con leche y bizcochos, cuyo alimento recibió muy bien. También ha seguido tomando caldo con sustancia de carne y Jerez.

Como en las madrugadas anteriores, se dijo misa a las dos y media en el oratorio de la Sala Amarilla.

De la familia real solo asistió S. A. la infanta doña Isabel.

El archiduque Eugenio se había retirado momentos antes a su cuarto con síntomas del trancazo.

El rey dormía a la sazón tranquilamente y su augusta madre velaba su sueño.

A la misa concurren 17 personas de la corte.

Sobre el altar del oratorio se veía la rosa de oro, regalada a la reina regente por Su Santidad Leon XIII.

El cura párroco de Palacio dijo la misa. Los semblantes acusaban general alegría por el buen estado del rey niño.

A las cuatro de la mañana continuó el rey durmiendo tranquilamente, y los médicos resolvieron no dar parte facultativo hasta las nueve.

El señor reparador del monarca solo se interrumpe para tomar caldos concentrados.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE
Santo del día.—San Gumersindo y San Servideo, mártires.

CULTOS PARA EL DIA 13
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y empieza el anual setenario de la Virgen del Destierro, habiendo misa cantada a las diez y predicando todas las tardes a las cuatro el Sr. Montalbán.

En San Anton sigue la novena del titular, siendo orador también por la tarde el P. Iglesia.

En San Pedro de los Naturales se hará fiesta a la Epifanía a las diez y media.

En el Cristo de la Salud habrá Manifiesto por mañana y noche.

En el de San Gines se practicarán a anochecer los acostumbrados ejercicios y dará el sermón el Sr. Uribe.

La misa y oficio son de la Octava de la Epifanía.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Gines, a de la Salud, en Santiago ó en San Jose.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 13.—Parada: Saboya y Ciudad-Rodrigo.

Jefe de parada: señor coronel de Sar Fernando, D. Federico Colomer.

Imaginaria: señor teniente coronel del cuarto Cuerpo de ejército, D. Mariano Pavia.

Guardia del real Palacio: Saboya, tercera sección del cuarto Cuerpo de ejército y 22 caballos de Lusitania.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Saboya, D. Federico Soler.

Imaginaria: señor teniente coronel de ferro-carriles, D. Tomás Clavijo.

Visita de Hospital: San Fernando, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día segundo capitán de Wad-Ras y tercer de Wad-Ras.

Reconocimiento de provisiones: quinto de cuerpo de ejército, segundo capitán.

ASILOS DE LA NOCHE
En el día 11 han recibido hospitalidad cena y desayuno, en el Asilo del Sur, 90 hombres, 48 mujeres y 3 niños. Total, 141.

ESTADO ATMOSFÉRICO
La temperatura máxima del día 11, según el Observatorio de Madrid, fué de 11º grados, la minima de 0º bajo cero.

El día 12 en Madrid ha sido despejado y de temperatura primaveral.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 3 a las siete de la mañana, 10 grados a las doce del día y 8 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

AVISOS ÚTILES
Clinica de las enfermedades de los ojos del médico oculista D. Casiano Macías. Todos los días, de doce a tres de la tarde Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 13
TEATRO REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—8 1/2.—(Moda).—F. 78 de abono.—T. 3.º impar.—Metera a redentor.—El mundo comedia es ó El baile de Luis Alonso.

COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—T. 1.º.—Creed y multiplicao.—Las guardillas ZARZUELA.—8 1/2.—De Madrid a Paris.—Las grandes potencias.—Los carboneros.

LARA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—T. 3.º imp.—El ventanillo.—Los langostinos.—(Segundo acto).—El martes de Carnaval en casa de las Gomez.

PRICE.—8 1/2.—(Beneficio de la señora Mariscal).—Catalina.—Un tutor modelo.

NOVEDADES.—8 1/2.—T. 1.º imp.—En el seno de la muerte.—Los demonios en el cuerpo.

INFANTIL.—8 1/2.—Un lunes de novillada.—(Baile).—Por un anuncio.—(Baile).—Hermanos carnales.—(Baile).—La montaña rusa.—(Baile).

LA NIÑA
ANA MARÍA DEL MILAGRO URBINA
Y MELGAREJO
HA SUBIDO AL CIELO A LAS DOS DE LA TARDE EL DOMINGO 12 DEL ACTUAL, A LOS CUATRO AÑOS Y MEDIO DE EDAD.
Sus aflijidos padres D. Rafael y D.ª Maria de la Concepción; sus abuelos, hermanas, tios, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.
No se hacen invitaciones.
TOS, TOS, TOS
Recordamos a los convalecientes de la gripe y demás que tengan tos no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea.
Pídase en todas las boticas de España.
ADMITIMOS CONSIGNACIONES
de productos alimenticios. Teso Hqs., Colmillo, 3. Madrid.
SOCIEDAD GENERAL OFICINAS
ALCALA, 6 Y 8, ENTLO.
ANUNCIOS DE ESPAÑA TELEFONO, 517.

PRIMER ANIVERSARIO
Todas las misas que se celebren el próximo día 13 en la parroquia de San Gines durante la vigilia y todas las del día 14 en la de Santa Cruz (Carmen Calzado), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de la señora
D.ª ANTONIA DE LA ARENA Y VIGO
NATURAL DE VILLANUEVA DE MENA
QUE FALLECIÓ EN MADRID EL 13 DE ENERO DE 1889
R. I. P.
Su sobrina D.ª Vicenta de la Arena de Cañedo y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al aniversario que se celebrará el próximo lunes, 13 del corriente enero, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Gines de esta corte, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en la iglesia.
S. E. el Rvdmo. e Ilmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad se ha dignado conceder cien días de indulgencia a todos los fieles, y S. E. el Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcala cuarenta días a los fieles residentes en esta diócesis, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

EL SEÑOR
D. REGINO MARTINEZ Y MARTINEZ
FALLECIÓ EL 30 DE DICIEMBRE DE 1889.
R. I. P.
Sus desconsoladas hermanas D.ª Juana y doña Margarita, su tia D. Francisca Martinez Moreno, su hermano político D. Francisco Lary Storch, sus primos D. Marcos, D. Esteban, D.ª Julia y D.ª Antonia.
Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el 15 del corriente a las siete de la noche en la iglesia parroquial de Santa Cruz (hoy iglesia del Carmen).
El duelo se despiden en la iglesia.
No se reparten esquelas.

EL SEÑOR
DON PEDRO ELISSAGARAY Y GOTHENEIX
DEL COMERCIO
FALLECIÓ EL DIA 21 DE DICIEMBRE DE 1889
Su desconsolada viuda D.ª Concepcion Ortega, sus hijas D.ª Enriqueta y D.ª Maria de la Concepcion, hijo político D. Francisco Santos, hermana, hermanos políticos, sobrinos demás parientes y testamentarios,
Ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el dia 18 del actual a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Justo.
Todas las misas que se digan el dia 13 en la parroquia de San Sebastian y en las iglesias de Monserrat, San Ignacio, Olivar y Caballero de Gracia y el dia 18 en San Justo, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

LA SEÑORA
D.ª MARIA JOSEFA PINILLA
 Y DOCIÓN
 viuda de Montoya
 falleció el día 13 de enero de 1884.
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el lunes 13 del corriente en las Niñas de Leganes, se aplicaran por el alma de dicha señora.
 Su hija D.ª Elisa Fernandez Montoya de Frontaura y su hijo político, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

Primer aniversario
LA SEÑORA
D.ª MARIA DE LA PAZ MENA
 DE TUDON
 falleció en la ciudad de Aguilár el día 14 de enero de 1889.
 Las misas que se celebren el 14 en la iglesia de San Antonio del Prado, el 14 en la de San Pascual y el 15 en la de Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 Su viudo, hijos, padres, hermanos y demás familia suplican á los amigos y personas piadosas la encomienden á Dios y asistan á estos actos religiosos.
 Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, arzobispo de Granada y obispos de Madrid-Alcalá y de Murcia-Cartagena han concedido indulgencias para cada acto de piedad ofrecido en sufragio de la difunta.

el mejor médo del mundo para limpiar metales!



Fijarse bien en la razón social y marca de fábrica.
 Director General de España: Casa de IGNACIO BRAVO, Madrid, 9, Luisa Fernanda, 9.

SOLARES SE VENDEN EN LO
 Mejor del barrio de Salamanca, á propósito para industrias, colegios ó fincas de gran producto. Otro de 8000 pies al Mediodía para casa de lujo; facilidades para el pago.
 Razon, Velazquez, 40, 1.ª

GRIPPE Y PULMONIA
 Se evita infaliblemente con los **EMPLASTOS** perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter.

MALES VENÉREOS
 de la matriz y orina. Consulta de 10 á 1 y 6 á 8. Corredora Baja, 22, pl.

DR. GIBERNAU
 40 años de práctica en ORTOPEDIA y herias. C.ª de San Jerónimo, 13.

ALMONEDA POR 3 DIAS DE
 los muebles de instituto. Calle Jolumela, núm. 8.

DINERO
 A toda garantía que convenga.
BARQUILLO, 12, 1.ª

ACADEMIA DE ADUANAS Y
 Correos. Cedaceros, 13, pral.

PÉRDIDA
 Se ha extraviado un perro galgo pequeño con collar y manita verde.
 Se gratificará su entrega en la calle del Caballero de Gracia, 14 y 16.

ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS.
 Opciones.—Preparación. Fomento, 18, 3.ª

SE VENDE TRONCO CARABOLLOS
 Españoles y otros varios de tiro y silla. San Oropio, 8, cuadra.

ALMONEDA DE MUEBLES Y
 coladuras. Tres Cruces, 4, 2.ª

SE CEDE HABITACION CON O
 sin ella. Ballesta, 17, pral.

CORONAS
 fúnebres. Carretas, 37, sucesor de OSTOLAZA.

MOTEL DE SAN ILDEFONSO
 Hospedaje desde 4 pesetas con todo servicio á la hora que deseen. Fuencarral, 34.

ALMONEDA DE 2 á 5 HER-
 mosilla, 9, 1.ª decha.

ALMONEDA POR TRES DIAS
 de todos los muebles de casa. Heras, 8, pral. decha.

GRANDES REBAJAS

EN LOS ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID

ESQUINA A LA CALLE DE LA ADUANA
FIJARSE EN LAS BANDERAS
UNICO ESTABLECIMIENTO QUE PRESENTA
DIEZ MILLONES
 de géneros de novedad en vestidos, visitas, abrigos largos y cortos, sombreros, trajes y pardenes para señoras, hombres y niños, pudiendo asegurar que pasan de 6.000 los modelos que tenemos existentes, recibidos este mes de Paris y Londres.
ALFOMBRAS, CORTINAS Y MILES DE ARTICULOS necesarios á las familias, que es preciso ver en esta gran casa. Surtidos tan colosales y precios tan baratísimos nunca han sido ofrecidos al público de Madrid.
 Visitando estos ALMACENES es como pueden convencerse, que verán artículos que se separan de todo lo vulgar por su buen gusto, sus bajos precios y su utilidad para vestir.

REMESAS Á PROVINCIAS
 Pídanse catálogos y muestras al propietario, D. Edo. García Inozal

ADVERTENCIA
 El propietario de estos almacenes hará un descuento en todos los géneros que se destinen á obras de caridad, como son mantas, mantones, chalecos de estambre, camisas, ropa interior y ropas para cama.

- | | | |
|---|---|--|
| POR 8 PESETAS
un corte de vestido de lanas lisas, colores últimos de moda y se dan 10 varas, doble ancho. | POR 150 PESETAS
gabanes ricos para caballero, forrados de pieles superiores, que valen mil reales. | POR 6 PESETAS
una colcha blanca de piqué de abrigo, con flecos largos, para cama camera, clase 1.ª |
| POR 6 PESETAS
una chaqueta de paño, de abrigo, corte de Paris. | POR 15 DUROS
un traje para hombre, de vi-cuña inglesa, corte elegante y distinguido. | POR 2 PESETAS
un tapete de yute con bonitos flecos y cenefas. |
| POR 14 PESETAS
un corte de vestido de lanas escocesas, última moda, y se dan 10 varas, doble ancho. | POR 8 DUROS
un traje para hombre, de paños ingleses, bien hecho y con buenos ferros de lana. | POR 3 PESETAS
media docena de medias inglesas largas sin costura. |
| POR 25 PESETAS
un elegante abrigo largo para señora de paños ingleses y con manga hebrea ó judía. | POR 40 PESETAS
una capa de paño superior con ricos embozos de terciopelo. | POR 8 PESETAS
una pieza de madapolán superior para camisas. |
| POR 19 PESETAS
un precioso corte de vestido combinado con ricas telas de seda. | POR 375 PESETAS
un rico chaleco de Bayona, clase superior, para hombres y señoras; colores bonitos. | DESDE 6 PESETAS
trajes de punto y de paño inglés para niño. |
| POR 20 PESETAS
una bonita falda hecha, de vestir, con elegantes cogidos, pegados á la inglesa y de telas nuevas de Paris. | POR 7 PESETAS
media docena de calcetines de lana inglesa, clase superior, para hombre. | POR 95 CÉNTIMOS
yutes adarnados de vara y media de ancho. |
| POR 35 PESETAS
un abrigo, forma visita, de rico paño adredon, de gran abrigo y muy elegante, con pasamanerías. | POR 6 PESETAS
un traje interior de pura lana inglesa, contra dolores de reuma y enfriamientos. | POR 18 PESETAS
media docena de sábanas de una pieza hechas con jarroton para cama camera.
Sueltas, 3 pesetas. |
| POR 40 PESETAS
un precioso traje en caja, medio hecho, con ricas bordadas de seda y un bonito figurin iluminado. | POR 250 PESETAS
un traje de punto para interior de grande abrigo, para el reuma. | POR 2 PESETAS
zapaticas suizas forradas de paño. |
| POR 3 PESETAS
refajos de paño inglés, con doble volante. | POR 5 PESETAS
un juego de cortinones para salas y gabinetes, de dibujos elegantes. Tienen siete varas de largo. | POR 150 PESETAS
alfombras de fieltro para los pies de la cama. |
| POR 10 PESETAS
una capa cachemir blanco, ricamente bordada, para niño recién nacido. | POR 3 PESETAS
una docena de pañuelos con una bonita inicial grande bordada. | POR 3 PESETAS
equipos completos de ropa blanca para novias. |
| POR 2 PESETAS
un precioso faldon de haitizo para recién nacidos, de batista y buenos bordados, de mucha vista. | DESDE 100 PTAS.
equipos completos de ropa blanca para novias. | POR 175 PESETAS
camisas con tiras bordadas para señora. |
| POR 6 PESETAS
un jersey negro y de cuantos colores se pidan; clase fuerte. | POR 175 PESETAS
camisas con tiras bordadas para señora. | POR 525 PESETAS
trajes interiores con pelo por el revés, clase superior. |
| POR 12 PESETAS
un corte de vestido de cachemires ó armures negros y de colores, pura lana, doble ancho. | POR 450 PESETAS
media docena toallas grandes con iniciales bordadas en colores. | POR 4 PESETAS
un corte de cinco varas de cuties para colchones. |
| POR 8 PESETAS
elegantes chalets ingleses de ocho puntas. | POR 7 PESETAS
una buena manta blanca de lana superior, con bonitas cenefas, para cama. | POR 990 PESETAS
un juego cortinas de yute con flecos y cenefas. |

LICOR ESTOMACAL DE BELTRAN
 Es el mejor reconstituyente de las fuerzas digestivas, no contiene opio ni cocaína y tonifica rápidamente el estomago, habiendo sido hechas infinitas curaciones completas. 4 pesetas frasco. Depósito: Farmacia del autor, en Langa de Duero (Soria); Melchor García, Capellanes, 1, Madrid. De venta farmacia de Rodriguez Valverde, 3, y en las demás principales farmacias y droguerías.
 NOTA: En los mismos puntos se vende á 250 pesetas el propio autor, de maravillosos resultados.

POMADA OFTÁLMICA
 del propio autor, de maravillosos resultados.

JARABE DE BREA Y TOLU
 Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fál-tiga, asma, catarrros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

DINERO
 mas barato más pronto que nadie sobre muebles sin retirar sueldos, hipotecas y otras garantías. Colmillo, 7, pral. de 10 á 1 y de 6 á 8.

MA DE ORIA PARA CASA DE
 A los padres. San Bernardo, 73, portera.

LA SANGRE ES LA VIDA!!
 Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demas Humores, asíntomas como externos Raquitismo, Gomezones, Glandulas Tumores, Anemia, Gastralgia Reumatismo, Nisís, Enfermedades escrofulosas y especiales
EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE
Rob Lechaux
 Con los Zumos Vegetales
BERRONES ZARZAPARILLA concentrados
 Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor
EL ROB LECHAUX hallase en las Principales Boticas
VENTA AL POR MAYOR:
 Mario LECHAUX, Farm.º rue. Ste-Catherine, 164, BORDEAUX

EL SEÑOR

D. FRANCISCO PAREDES Y ESCRIBÁ

HA FALLECIDO EL 11 DE ENERO DE 1890, Á LAS DIEZ DE LA NOCHE
 A LOS SETENTA Y UN AÑOS DE EDAD
 R. I. P.

Su desconsolada viuda, D.ª Luisa García Fernandez; hija D.ª Luisa, nieta D.ª Luisa Fabregad, nieto político D. Salustiano L. Brisne, biznieta y demás parientes,
Ruegan á sus amigos la encomienden á Dios y asistan á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de la Cebada, núm. 9, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor
 El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esqueías.—Se suplica el coche.

LA SEÑORA

DOÑA ANA MARÍA INCERA

VIUDA DE BARNÉS
 ha fallecido el día 12 de enero de 1890
 A LAS DOCE DE LA MAÑANA.
 R. I. P.

Su desconsolada y afligida hija doña Josefina Barnés de Gomez, su hijo político D. Protasio Gomez, sus nietos y demás parientes
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.
 La conduccion del cadáver tendrá lugar el día 13 del corriente, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Carrera de San Francisco, número 4, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José.

LA ILMA. SEÑORA

DOÑA ELENA FERNANDEZ Y MATANZA

VIUDA DEL INSPECTOR GENERAL DE MINAS DON RAMON PELLICO
 FALLECIÓ EL 14 DE DICIEMBRE DE 1889
 despues de haber recibido los Santos Sacramentos.
 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 del actual en la iglesia parroquial de San Martin, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.
 Sus hermanos D. Juan y D. Tomás (ausentes) y D. Carlos; sobrinos y demás parientes y testamentarios
SUPPLICAN á sus numerosos amigos encomienden su alma á Dios.

SETIMO ANIVERSARIO
 LA EXCMA. SEÑORA
MARQUESA DE LA HABANA
 falleció el día 13 de enero de 1883
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las iglesias de San Luis, Jesus, Calatravas, Santiago y Asilo del Sagrado Corazon de Jesus, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha Excm. señora.
 Su familia ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

XV ANIVERSARIO
 EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON LUIS FOXÁ Y GARMA
 falleció el día 13 de enero de 1875
 su esposa la Excm. Sra.
 DOÑA FERNANDA MUÑOZ RUIZ DE LUZURIAGA
 falleció el día 19 de enero 1875
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el lunes 13 en la iglesia V. O. T. de Servitas y el martes 14 en la parroquia de Santa Maria, se aplicarán por el eterno descanso de dichos Excmos. señores.

EMPLEO SEGURO
 1750 pesetas sueldo, 500 pesetas fianza metálica. Escribir PMC., lista correos, cédula 373.

SE DESEA ALQUILER UNA LO-
 comovil de 6 á 10 caballos, en buen estado.
 Dirigir proposiciones Alcalá, número 31, despacho de cok.

EL PANTICOSA DE GALICIA
 Gran establecimiento balneario de Celdelas de Tuy, estación de la línea férrea de Monforte á Vigo.
 Aguas especialísimas para todas las enfermedades del aparato respiratorio, reumatismo en todas sus formas y variedades y escrofulismo. Cuenta con un elegante balneario construido de nueva planta y dotado con todos los departamentos y aparatos necesarios para las múltiples aplicaciones de estas aguas.
 Para la próxima temporada estará terminado el magnífico edificio de la fonda del balneario, montado á la altura de los primeros de su clase. Está próximo al renombrado establecimiento de Mondáriz y á las frecuentadas playas de Ancora, Vigo y Bayona.
 Medico-director: D. Eduardo Menéndez Tejo. Orlivar, 1, Madrid.
 Depósito esclusivo para la venta de estas aguas Tudanca 16, farmacia, donde se facilitan prospectos gratis.

TACON MÓVIL URRUELA
 Conserva el calzado siempre derecho, da comodidad y firmeza en la marcha y evita toda deformidad en el pie y en el calzado.
 SE EXPENDE: FELIPE III, NUM. 6, TIENDA.
CON 25 PESETAS
 538 PESETAS
A GANAR EN TRES MESES.
 Capital garantizado por obligaciones del Crédit Foncier, entrecadas.—Evito seguro.—Víquense detalles gratuitos FEDERATION LATINE, Banque, 4, rue du Bois de Ecu-logne, Paris.
 ESCRIBASE EN ESPAÑOL.

Ecristylyon Zulin
 Remedio infallible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES — 6, rs.
 Se encuentra en todas las principales Farmacias de España.
 El doctor Andros, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.